多型现役装备首次公开亮相

中国海军"首秀"第十五届中国航展四大看点

记者9日从海军装备部门获悉,海军将 首次组织实装参加12日在广东珠海开幕的 第十五届中国国际航空航天博览会,多型 现役装备将在航展上以静态或动态方式首 次公开亮相,携多型装备"首秀"航展的中 国海军引起社会广泛关注。中国海军在本 届航展上有四大看点值得期待。

【看点】

舰基主战装备首秀

海军展出的主战装备涵盖舰载战斗 机、舰载直升机、反潜巡逻机等海军航空兵 主战机型,舰载机型号超过岸基战机,充分 体现了近年来海军航空兵从岸基向舰基的 跨越式发展。

其中,歼-15T、歼-15D、直-20J等战 机都是首次公开亮相,均属航母、两栖编队 的核心武器装备,也是中国海军航空兵的 重要力量。歼-15T作战半径大,具备更强 的制空作战能力和对海突击作战能力。 歼-15D是专用电子战飞机,是航母舰载机 编队的重要组成部分。

海空特色飞行表演

飞行表演是历届航展备受关注的环 节。本届航展海军将派出歼-15D、歼-15T等战机进行飞行表演,展示反区着舰、 伙伴加油等课目。

与空军航空兵不同,海军航空兵是在 远离国土的远海大洋遂行海上攻防作战, 执行制空、制海和对陆打击任务。海军航 空兵有独具特色的飞行课目,尤其体现在起 飞和降落环节。反区着舰、伙伴加油等具有 海军特色的飞行课目表演,既是对海军各型 装备性能的集中展示,也是对海军航空兵 飞行员高超技战术水平的集中展示。

陆战分队作战演示

除舰载战斗机飞行表演外,海军还将 安排直-20J舰载直升机和直-8C运输直 升机搭载海军陆战分队及相关装备,进行 空中突击作战演示。这也是海军陆战队在 航展上首次亮相。

海军陆战队是海军中担负渡海登陆作 战任务的兵种。近年来随着海军大型两栖 舰艇和直-20J等多型舰载直升机陆续入 列服役,海军陆战队实现大发展、大跨越, 插上了"飞行的翅膀",在传统平面登陆作 战能力基础上,具备了实施立体登陆作战 的强大能力。此次演示旨在向公众展示海 军陆战队近年来装备建设以及训练成果。

海军特色文化体验

海军是一个国际化军种,军种文化特色 显著。海军室内展厅以"执剑海天,逐梦深 蓝"为主题,将通过展板、视频方式展示海军 发展历程和英雄人物事迹。通过设置航母、 两栖编队沙盘模型,呈现舰载航空兵、水面 舰艇部队和海军陆战队等兵种的发展成就, 将会带给观众沉浸式的海军文化体验。

展厅内还开设了海军招飞主题展区和 互动体验区,独具海军特色。观众可以参 与航母舰载机起降指挥模拟、单30毫米舰 炮操作等体验项目,还将有机会获得具有 海军特色的书签、冰箱贴等文创纪念品。 观众还能与海军航空大学飞行学员现场互 动,在飞行学员的辅助下在模拟器上进行 飞行体验。 据新华社电



11月9日,海军直-8C运输直升机在广东珠海进行适应性飞行训练。

新华社发

加国

国军

航 首

具实



11月9日,海军歼-15系列舰载机在广东珠海进行适应性飞行训练。 新华社发





【访谈】

据新华社电 随着国产歼-15T 舰载战斗机等海军军机陆 续抵达广东珠海金湾机场,中 国海军首次实装参加中国航展 引发社会广泛关注。海军研究 院研究员张军社在接受新华社 记者采访时表示,中国海军首 次组织多型实装参展,让国际 社会有机会更加深入地了解中 国海军装备的最新发展情况, 同时也说明了海军特别是海军 航空兵建设达到了一个新的水 平,具有重要意义。

张军社表示,在航展上公 开展示本国先进航空装备和航 空航天领域的最新技术成果, 是世界各国军队的通行做法, 中国航展也不例外。"中国海军 积极参加中国航展是共襄盛 会,是支持主办方把中国航空 领域的发展成就、精神风貌向 世界进行全面展示的应有之 义。"张军社说。

此次参展的歼-15T 舰载 战斗机、歼-15D舰载电子战飞

机、直-20J舰载直升机等战机都是中国海军现 役最新型的主战装备,均为首次公开亮相,有的 机型还将进行动态飞行表演。"中国海军积极参 加中国航展,既向世界展示人民海军发展建设 的成就,也增进与人民群众的交流。"张军社说, 通过展示舰艇、飞机等先进装备可使民众看到 随着国家科技水平和综合实力提高,包括航母 舰载机在内的中国海军武器装备正在逐步发展, 性能不断提高,综合作战能力不断提升,维护国 家主权、安全、发展利益的能力在不断增强。

张军社表示,通过参加航展,中国海军还可 以开阔国际视野,有机会近距离观摩接触国外 先进军机,了解世界航空装备的发展现状和趋 势,加强国际交流,增进相互了解和合作,对提 升海军航空兵建设发展具有重要意义。

海军研究院研究员李剑介绍说,海军航空 兵是海军主要在海洋上空遂行作战任务的兵 种。海军积极参加中国航展,既是为了向世界 展示人民海军装备建设发展成就及海上立体作 战能力,也是为了增进与国际同行的了解与合 作,同时让公众可以近距离了解海军近年来的 建设发展,意味着海军特别是海军航空兵建设 达到了一个新水平。

本报地址: 武汉市江岸区金桥大道113号

中闻集团武汉印务有限公司承印

行训练。

新华社发

印刷质量监督电话:027-85888888

发行服务热线:85888888

广告热线: 82410962

每份零售价:1.00元